

孙杨:你的训练太落后了!

朱志根:从今开始不带你!

# 骄傲的孙杨,还能拜谁为师

不久前的CCTV体坛风云人物颁奖典礼上,当选最佳男运动员的孙杨为自己的恩师朱志根落选最佳教练“叫屈”,“在我心中,他永远是教练中的NO.1”。仅两个星期,孙杨一句“要换教练”,让这对外界心目中看似完美的金牌搭档,竟然有了分道扬镳的苗头。据称,教练朱志根称“已经打了报告,不再带他了”,而孙杨则开始独自训练。

## ◎朱志根打报告主动请辞

杭州媒体同行近日披露了孙杨和朱志根师徒不和的细节:“1月31日下午,孙杨多日不正常训练后终于在游泳馆出现,教练朱志根批评他因为搞对象影响训练,但孙杨史无前例顶撞教练:你的训练太落后了,我不跟你练了!朱指导怒上心头:我本来就不想带你,从今天起不带你了!”

据了解,朱志根性情耿直,说得出,也做得到,2日伤

心至极的朱志根向浙江省体育职业技术学院打报告,表示自己身体不好,为健康考虑不想再带孙杨了。

在接受某门户网站采访时,朱志根在短信中说:“我确实很累,孙杨已经没有心思训练了,可能我的要求太严?”

有人问孙杨换教练是否因为恋情曝光压力太大,一时承受不了想要放松放松时,朱志根回复了两个字“不是”。

## ◎队友曝孙杨“独自训练”

据孙杨的一位队友透露,虽然孙杨在这几天很少出现在训练场,但2日上午他却看到了孙杨,“今天上午等我训练差不多快结束的时候,我看到孙杨在跑步机上热身了。”这位队员继续说道:“不过他没有和朱指导(朱志根)一起练,孙杨单独跑步热身,看得出他们现在还在‘冷战’之中。”

该队员表示,2日下午他在训练时,就没有再看到孙杨的身影。可以肯定的是,虽然

现在与孙杨已是分开训练,但朱志根其他弟子的训练并没有受到影响。

众所周知,除了孙杨之外,朱志根所带的队员中不乏身材条件不错的队员,比如擅长混合泳与自由泳的汪顺,还有擅长长距离自由泳的邵依雯。据悉,一位1997年出生的小队员在去年年初开始跟随朱志根训练,“那个小队员有可能会成为希望之星。”一位队员如是说道。

## ◎师徒矛盾或影响海外拉练

按原计划,蛇年春节后,孙杨就会再次前往澳大利亚进行本年度第一次海外集训,但现在看来能否顺利成行还是个谜。之前爆料的媒体人王永治在微博上表示:“就我了解,孙杨师徒今年春节后八成是去不了澳大利亚。”

游泳运动管理中心副主任尚修堂则表示:“目前没听

说浙江方面换教练之说。”

绝大多数网友对孙杨“忘恩负义”的做法均表示不满,有人在微博调侃:“自从处了对象,练不训了,谁也不理了,就连人也变得牛了。或许教练自觉压力大,早想放弃。”央视体育新闻也对此进行了简单的点评:孙杨应该以大局为重,以游泳事业为重。(浪浪)

## ◎新闻分析

# 别看李娜能“单飞” 孙杨恐怕不行

本报记者 李志刚

有报道说,2011年上海世锦赛后,孙杨就提出过换教练,这点在圈内不是秘密。此前孙杨曾流露过想长期接受丹尼斯教练训练的想法。很多人都认为,正是丹尼斯,让孙杨有了“换教练”的想法,那么丹尼斯能否牵手孙杨?

从2011年孙杨获得世锦赛冠军起,就有人进行分析或为孙杨出主意,望其“单飞”,但这是极其不现实和无法完成的计划。据记者了解,以澳大利亚稍有名望的教练为例,为中国国家队集训8周工资大抵在1万澳元左右,澳方还要每天收取个人训练费用,外加食宿费用。如果自己聘请体能师、队医,加上照顾自己生活的人员,一周的费用又要花掉1万澳元,这无论如何是个人无法负担的。丹尼斯作为知名教练,收费可能会更高一些,

尽管孙杨现在“不差钱”,但自己独自长期支付这笔费用,毕竟也是不小的开支。

另外,游泳项目的特性也决定了“单飞”的不现实。游泳不同于网球和斯诺克,这两项运动从各级赛事一直到大满贯、世锦赛等都有不同级别的奖金,优秀运动员可以靠获取奖金来养活自己。即便如此,中国能够“单飞”又比较成功的也只有李娜、丁俊晖等寥寥几人。而游泳,大多数的国际国内赛事都不设奖金,尝试“单飞”也就失去了生存的空间。或许像孙杨这样的运动员可以获得赞助商的支持,但目前他身上的赞助远远不够,其中很多还是商家与游泳队集体签约的。况且离开国家队、地方队的集体支持,成绩肯定会下滑,赞助商也会逐渐离去。



## ◎体育快评

# 谁说破镜能重圆,我不信

李志刚

由恋爱风波而引起师徒交恶的曝光,使孙杨继去年年底昆明“粗口门”之后,又一次成为举国媒体关注的焦点。对于孙杨高调“秀”恩爱,大家观点不一,主流声音倾向于“这是孙杨个人的私事儿”,显得颇为成熟宽容;至于师徒交恶,则几乎所有批评的矛头都对准了孙杨,在向来注重传统的中国体育圈里,孙杨想甩掉教练朱志根,其行为近乎欺师灭祖,绝对不可原谅。

各方面的信息显示,孙杨与朱志根的矛盾早已存在。有报道说,2011年上海世锦赛后,孙杨就提出过换教练,这在圈内早已不是秘密。由此看

来,孙杨的那句“你的训练太落后,我不跟你练了”,已是酝酿已久,这一次只是赶在气头上说出来了而已。这应该正是最让朱志根伤心的地方,因为自己带的弟子,却不认可自己的执教水平;这也正是很多人无法理解孙杨之处,在朱志根的带领下,孙杨已经打破世界纪录、获得奥运冠军,这样的教练如果“落后”,什么样的教练敢称“领先”?

究竟是什么让曾经情同父子的朱志根、孙杨走到了今天的地步?据有关人士透露,其实一切均是利益使然。从上海世锦赛到伦敦奥运会,孙杨暴得大名,随之而来的是此前想都

不敢想的巨大利益,如何对利益进行分配,不同的人有不同的看法,于是,曾经的亲情在利益面前变得不堪一击。

朱志根、孙杨此次师徒交恶,最后将如何收场?浙江体育职业技术学院副院长、原国家游泳队教练张亚东乐观地表示“还是有复好的可能”,但这更像是张亚东本人的一厢情愿。当温情的面纱已经被粗暴地扯下,朱志根与孙杨即便出于外界的压力摆出一副冰释前嫌的架势,那也只是权宜之计,覆水难收,彼此已然心存芥蒂,继续合作对双方都只能是一种折磨。